3 AxolouVliec

Optowde 3.1 Axkodoviia (mpayupatikdy aprfudy) evar pa avu-
otoiyion 1 ~» ay,2 ~ ag,...,n~ ay, ... WV puoikey apiducy 1,2,....n, ...
mpos tous mpayuatikols apiipols. Ipdgovue (ay) 1) (an)nen 1 (a1, a2, ...), 1
evdeyouévas (ap, ay, . . .).

Anhady| axoroudio Tpaypatin®y aptiucy efvon wio cUVEETNGCT| UE Tedio oplopol
10 6Uvoho N 1wv guotxdv aprdudy (1 1o N\{0}) xou twéc o1o R. Enuewdvouye
1) SLopopd avdpesa 6 TNy axorovdia (ag, a1, . . .) xa ato alvoro {ag, aq, ...} =
{a, : n € N} wov updv me. Tapadetypatoc ydew n axohouvdia (—1)" =
(1,-1,1,—-1,...) éyet ovvolo Ty to {—1,1}. Eniong ot axoloudies (a,)
xau (by,) 6mou

I/n: ndpuiog
1/2: n mepittoc
TOA) BLUPOPETINES, €Y OUV OUWS TO (D10 GOVORO TV {ﬁ :m=1,2,...}.

onAadY| a, = % yio xdde n € Nyn > 1 xu b, = { gtvor

Opgwopoc 3.2 Eow (a,) axodovdia kara € R. Aéue 6u n (a,) ovykAiver
oo a ka1 ypdpovue a, — a 1 lima, = a kalwgn — oo N lim a, = a av:

n—oo

yia kdle ¢ > 0 vndpyer n, € N (mou eéaprdrar and o €)
bote ya kdde n > n, va wyve |a, —a| <€ .

Yuupolixd:
Ve>0dn, e N: n>n,= |a, —a| <e.

Aéue 6ni n (a,) ovykAiver av vrdpyer a € R dote lima, = a. AAidg Aéjie

46t artoxAtver.

Anhady| 1 (an) ouyxhivet 610 a € R av OIIOIO (0c0dfnote wixpd) € > 0 xou va
doVel, KAIIOIO tehixd tunuol (Gn, , Gny41; Angt2, - - -) Peloxetar OAOKAHPO
oty meptoyy) (a —€,a +¢€).



Ioodivaya, 1 (a,) cuyxhivert 670 a € R av yua xdde € > 0 n oyéon |a, —a| > ¢
0ev umopel va Loy Vet Yo dmetpo TARYOC BETWY N, dNhadH

yvie KAOF ¢ > 0 to otvolo twv deiktdr {n € N : |a, —a| > ¢}
elval memepaouévo.

Eropévoc, 1 (a,) AEN cuyxhivet 610 a € R av

yia KAIIOIO € > 0 to otvodo wwr daxter {n € N: |a, —a| > ¢}
etvar AIIETPO

1 10080vapa YTITAPXEI € > 0 ddote KANENA tehix6 tunpo (an, Gntt, Gpto, - - -)
va MHN Bpioxetor OAOKAHPO oty neployt, (a — €, a + €), dnhad xdnotog
bpoc tne axohoudiog (Gp, Ani1, Ana, - - .) VO BoloxeTon EXTOC TN TEPtOYNiC
(a—e,a+¢e). Anhadn

IMagathenon 3.1 H akodovdia dev ovykdiver oto a av undpyel € > 0 dote
yio xdde n € N va undpyet m > n dote |a, —al > ¢.
IMopadeiypata 3.2 H akokovdia (a,) dnov a, = % tefver oto 0. To 010 kat
n" n < 10%
n axolovdia (by,) émov b, =
=0 s 102

(1"

n

H axokovOia (c,) omov ¢, = (—1)" dev ouyrdivel, aAdd 1 (d,,) émov d,, =
tetver oo 0.
H axolovbia (f,) drov f, = n? dev ovykkiva e mpaypatiké apidud. Ovte n
n? n dptiog
axokovdia (g,) émov g, =
1 ‘.
= N TEPITTOS
Anodeigelc Egocov 1o alvoro N 1oV guotxdy aptiucy Bev etvar dve Gpay-
uévol, yio x&de € > 0 urndpyer n, € N dote ni < e. Aev apxel 6ume autd Yo
va: e€ooalicovye 6Tt + — 0: mpénet dAot o1 dpor amd Tov n,-00T6 ka1 Tépa o
IXOVOTOLY TNV avioétnta. Autd duwe ebvan adfdeta (otny mepintwot] pag):
ocanno‘céTsignl<6.

Dot trpy (by), apxet, yio x&de e > 0, v mépw n, > max{%,10%}. Téte, av
n > n, Yo éyw b, — 0] =8 < 8 < ¢

n — neo

Mopathpnoe 61t €de ypnoworotelton 1 Apyphdeto Widtnta Tou N, mou e ) oepd e
anodelytnue ypnowonowwviag tny TAnedtnTa Tou R.



Av 7 (cn) elye 6po xdmowov apiué ¢ € R, t61e Vo unfpye n, € N wote
lcn — | < 1/2 6tav n > n, (epdpuoco tov opioud pe € = 1/2). Téte duwe Yo
EMpeETE VoL LOYVEL [yt — Cn| < |eng1 — ¢ + ¢ — ¢ < 1 bTay n > n,, npdyua
Tou B8ev oy ler apol |cu1 — ¢p| > 1 yia xdle n.

To B emyelpnua delyver 6Tt xaw ot dhheg dlo oxohovldieg dev cuyxhivouy,
yeotl [ foo1r — ful =20+ 12> 1 %ot [gny1 — gn| > 1 yio xdde n > 1. O

IMopatneroewg 3.3 (i) Av a, — a téte |a,| — |a|. To avtiotpogo dpwg
dev wyVel ev yével, dtav a # 0 (Aoknon!).

(ii) Eivar dueoo and tov opioud tng ovykAions éu n oyéon a, — a wwodvvapel
pe y |a, —a| — 0.

(iii) H oUyxhion kar n turj wov opiov uiag axoloviias (a,,) e€aprdvtar pdvoy
and éva «tehikd TURUay (Gn)n>n, NS akodovdiag: T.y. Onws eidape ota mpon-
yoUpeva lapadeiyuara, n axokovdia (by,) éxer to o dpio pe Tny _—80), yatf

n
01 6vo akolovlies Tavtilovtar yia kdOe n > 10%3.

Eriong av to dpio lim,, a,, vrdpyel, tote vndpyer kai to dpio lim,, a, 1 kai eivar

foa. I'evikdtepa, av k € Z kair b, = an+i, (n > —k), n axodovdia (a,) ovykiiver
Iy 7 7 / /.

o’évay apripé a av kar pévov av n axodovdia (b,)n>—r ovykAiver oto a. (H

anéoaén eivar dueon andé tov opiopd s oUykAIONS Kat agrivetar s doknon.)

Avdueca otic axohoudieg mou amoxhivouv, wa edwr xhdon o&iler va arnopo-
volel: exelveg mou, xat’amoiuto T, yivovtar «audaipeta YeydAECy (6T n
(fn) oT0 tEXEUTAlO TaPEDELYUA):

Optowde 3.3 Aéue éu n akodovdia (a,) Telver oto +00 av ya kdde M €
R vrdpyer n, € N (mov efaprdrar and to M) dote a, > M ya xdde n > n,.

Aéue 6u n (a,) tetver oto —oo av ya kde M € R vrndpyea n, € N (mov
ebaptdrar ané vo M) dote a, < M ya kdle n > n,.

(Tovilovue 6t o1 akodovilics avtés aroxAivour!)

IMeétaocy 3.4 (Movadixdtnta oplov) Av a, — a kar a, — b, tére
a=b.

An6delly 'Eotw a # b. Agol a, — a, vy xdde € > 0, dpa xon yio € = @,
umdpyet n, € N oote



la, —a| <e obtav n > n,. (1)
Agotl a, — b, yio 10 010 € undpyet ny € N dote
la, — b <e obtav n > n. (2)

Enoyévwe av n > n, xaw n > ng (n.y. n = max{n, ni}) avorootvio
TAUTOYEOVA X oL 000 aviooTntes. Tote buwe

la —b| <l|a—ap|+|a, —b] < 2c=la—D

Onh. |a —b| < |a — b, mpdyuo adlivato. O

Optowde 3.4 Aéue du n axodovtia (a,) eivar dvw @payuévn (kdrw
ppayuévn, gpayuévn) av w otvoro {a, : n € N} wr dpwrv g evar
dvew ppayuévo (kdww ppayuévo, ppayuévo).

Anhad| 1 (ay,) etvou:

dvew ppayuévn av undpyet M > 0 wote a, < M yia xdde n € N,

kdtw gpayuévn av vndpyel M’ € R dote a,, > M’ vy xdde n € N, xo
ppaypévn av elvon v xon xdTe QEAYUEVT), dNA. 1oodivoua oy urdpyel K > 0
OoTE |a,| < K vy xdde n € N.

INeoétaoy 3.5 Kdle ovyrdivovoa akodovdia elvar gpayuérn (to avtiorpopo
OHws bev 10y el ev Véver).

Anédedn Eow 6t a, — a. Téote (yio xdde ¢ > 0, dpo xou yio € = 1)
undpyet n, € N dote |a, —a| < 1, dpa |a,| < |a| + 1, dtav n > n,. Anhady
T0 oOVOAO

{an(ﬂ ano+17 ang+27 .. } - {an n Z no}

elvan pparyuévo (m.y. and tov aprdud |al + 1). ‘Ouwe 10 «unéhoinoy ciVoro

{CLl,CLQ, c. ,ano,l}

elvol TETEPAGPEVO, CUVETWS X0l AUTO QRUYUEVO (xdmowoc and touc bpouc au-
1006, 0w 0 |ag|, omou k < n,, Vo éyer Ty péytoty andhutn Tiph). Apo xo
1 évewaor v 800 cuvolwy, dnhadh to {a, : n € N}, da eivor gpoyuévo (m.y.
and 1o max{|a| + 1, |ag|}).

Hopdderypo pparyuévng axorouvdiac tou dev ouyxhiver evar 1 ((—1)") (dec na-
oddetyua 3.2). O



ITpbtaon 3.6 Av a, — a ka1 b, — b, tote:

(1) ap, +b, = a+0b

(2) Aan, — Aa ya kdOe A € R.

(3) a.b, — a.b

(4) Av b # 0, téte vndpyer n, ote b, # 0 ya kde n > n, kar n axodovdia

an, , a
™ ouykAiver oto 7
n n>ne

Anédergn tou (1) Eotww £ > 0. 'Eyoupe
|(an +by) — (a+b)| < |a, —a| + |b, — ]

[ v tethyouue o |(a, + b,) — (a + b)| va ebvar puxpdtepo and e, APKEI
va xdvouue xdie mpooletéo uxpotego and /2. ‘Eoww ny dote |a, — al <
£/2 vy xdde n > ny (undpyel tétolo Ny €pdooy a, — a). 'Eotw ny dote
b, — b] < €/2 v xdde n > ny (undpyer €010 Ny ePboOV b, — b). Tote
Y x80e n peyahitepo 1 ico xaw and ta 8o (SnA. n > max{ni,ny}) éyouue
|(an + by) — (a+0)] < e.

A7édegn Tou (2) Av A = 0 dev undpyet tinote vo anodetyVel. Av X # 0
xou dovel € > 0, undpye n, € N dote yo xdde n > n, vo woylet |a, —a| < It
omoTE [Aa, — Aal| < e.

An6deln tou (3) Hopatnpolye 6t 1 (ay,) ebvar gporypévn, ool cuyxAiver.
Trdpyet howndy M > 0 dote |a,| < M yio xdde n. 'Eotww e > 0. Eyouue
\anb, — ab| = |ab, — axb + a,b — ab| < |ayb, — ayb| + |a,b — ab
= |an|.|bn — b| + |an — al.|b| < M.|b, — b| + |a,, — al.|b]
Aot |a, —a|l — 0 o |b, — b] — 0, oand 10 (2) éyouye 6T |a, — al.]b] — 0
xou M.|b, — b| — 0, dpo M.|b, — b| + |a,, — a|.|b| — 0 ané 10 (1). Xuvende

undpyet n, € N @ote vy xdde n > ng vowoyber |M.|b, — bl + |a, — a|.]b]| < ¢
X0l x0T CUVETELDL

|ay.b, — a.b| < M.|b, — b| + |a, — al.]b] < ¢.

Aro6dedn tou (4) Hopatienoe tpdta 6t oy x>0 xou |y—z| < § 161€ |y > 3.
Egocov b, — b, undpyetl n, ®ote yioo xdde n > n, va toylet |b, — b < %

5



Tére
|b

2

0]

[1ba] = 0] < [bn — b] < T doer [ba] > 5

(ombte b, # 0 vy xde n > n,) xou

1 Ll b=y \b—bn|_2]b—bn\
b b | Db, T
2
‘Eotw topa € > 0. Emthéyovioc n; ©c1e ng > n, xo 2% < € vy x&de

1
b

< €y xdve

z z 7 z 1
n > ny (undpyer towo ny epboov b, — b) éyouue W
n>ni.
Acilope Aowmdy 61t 1 axoroudia (i)nzno ouYXAVEL 0TO % Enouévwe, and 1o
7 an I4 a
(3),  exohovdia (52)n>n, CUYAAIVEL GTO §. O

Ynpelwon To avtiotpogo tre Tpdtaong dev woylel. Avtinapadelypato: a, =
(=), by = (=1)"*.

IMopathenon 3.7 Ava, — a, b, — b xar a, < b, y1a kdfe n tére a < b.
Av ouws a, < b, ya kdle n dev émetar 0t a < b aAAd pdvov 6t a < b.

ITpotaon 3.8 Eoww du vndpyer n, wote a, < b, < ¢, ya kdle n > n,.
Av lim, a, = a xa1 lim,, ¢,, = a, tdre o dpio lim,, b, vrdpyer kar lim,, b, = a.
Ano6dely Eotww e > 0. Bpeg ny € N dote

v xéle n >ny vawoyler a—e<a, <a+e. (3)

Bpec ny € N wote
v xdde n > mny valoybel a—e<c, <a-+e. (4)

Tote vy xde n > max{n, ni,ne} toybouy ot dlo Teheutaieg aVioOTNTES
xadag xou 1 an, < by, < ¢ xoU GUVETOG

(3) (4)
a—e<a,<b,<c,<a+c¢

doo b, — al < e v x&de n > max{n,,ni,na}, Tedyua mou delyver 6Tt N
axohoudia (by,) ouyxhiver, xat udhoto 610 a. O

[ mapdderypa, av |b,| < ¢, yia xdde n € N xou ¢, — 0, téte (|b,| — 0 dpar)
b, — 0. 'Etot anodeixvieTtar m.y. 6Tt 17%0 — 0, epdcoyv % — 0 %o % < % oTaY

n > 10.



‘Acxnon 3.9 lim 7 = 0.

Anédedn Eotw € > 0. Ou Pow n, GoTe \/+T0 < g, wodivaya (apol n, > 0)
n%, < €2, onAady n, > E% Trdpyer €00 n, epboov 10 N dev elvor dvo
wpayuévo?. I xdide n > n, éyw

1 1
— < <e. O
NV
Mpétaon 3.10 (1) Ava >0, lima*/™ =1, (2) limn'/™ =1,

Anédedn (1) Eow npdta a > 1. Térte at/m > 1 v x&de n € N, ondte o

oprduoe b, = at/™ — 1 etvou un apvnuioc. ‘Eyow a = (1 +b,)" > 14 nb,, ané
TO OtwVuPXO avdmTuypa ¥ Ty aviootrta Bernoulli, dpa, yia xdde n > 1,

a—1

0<b, <

Y

n

AL aT_l — 0, doa by, — 0 and v Ipdraon 3.8.

Ava<1téte 2> 1 xudpa - = (2" — 1.
a al/n a

(2) T n > 2 éyw n'/" > 1, ondte d, = n'/™ — 1 > 0. Ard 10 Brwvuwxd
AVATTUY A YW

(n—1) n(n —1)

n:(l—i—dn)":l—i—ndn—i—nQ Etotdy > S
, n—12 ,
doo 1 > Td” O OUVETWC
2
0<d, < .
n—1

A& ,/% — 0 and v ‘Aoxnon 3.9, dea d, — 0. a

Ac¢ Juunoiue ot wa ouvdptnon f : X — R ye nedlo opiopgod X C R Aéyetan
avgovoa av o xdde z,y € X pe z < y woydel f(z) < f(y). Agol wa
axohoutdio eivon wa ouvdptnon we medio optopol to N, 1 axohoudio (a,) Vo

Mo Tar T0 ENdYLoTO XaTEANNAO N, EfvoL TO [E%] + 1, ahhd dev €xer onuaocio.
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etvar ab€ovoa av a, < an, Yw xdde n,m € N uye n < m. Autd Befaiowg
CUVETEYETU OTL Ay < Ay Yi %80 1 € No ANAG xon avtioTpoga, av oy el
n oyéon an < anqq Yo xde n € N, téte 1 (a,,) elvon adZovoa. Hedyport, v
xdden € Nxouw k € N éxoupe?’ ap < Gppp. Emoyévoc av n,m € N xawn < m,
Vétovtag k = m — n, €YoUUE an < Apip = Q. LUVOPILOUpE:

IMopathenon 3.11 M axodovdia (a,,) mpaypatikdy apidudy evai:

e avéovoa av a, < a,y1 ya kdden € N.

yvnoiwg avéovoa av a, < a,41 ya kdde n € N.

o gUivovoa av a, > a,41 ya kdle n € N.

e yrnoiwg ¢divovoa av a, > a,41 ya kdfe n € N.

e uovdérovn av elvar avéovoa 1 plivovoa.

e yrnoiwg povoétorvn av eivar yvnoiws atéovoa 1) yvnoiwg ¢divovoa.

Iapatnpnoe én pa oradepny axodovdia eivar avéovoa kar plivovoa.

Ocovpenua 3.12

Kde yovétovr xan gporyuévn akodovdia mpayuatikady apidjudy ovykiiver.
Av n (an) elvar abZouoa xon dve gpoyuévn tote lim, a,, = sup{a, : n € N},
eve) av etvar gUivouoa xo x4tw geayuévr tote lim, a, = inf{a, : n € N}.

IMapatrenon To avtictpogo Bev toylel v yével: o ouyxiivouca axo-
hovdia (ebvan BePoione gpporyuévn (Llpbdtaom 3.5) ahhd) dev etvor avayxooTixd
_1)

LOVOTOVTY): TapdBELY UL 1)

n
ATédeidn Oewpnpatoc Ac unodéooupe 6L N (ay,) elvon piivouca xon xdtw
pporyuévr (n dhhn nepintwon anodewxvietar 6uota). To oivoho A = {a, :
n € N} efvon un xevd xou xdtw gpayuévo. Enouévee and v 0idtnta wng
mAnpéTntagt to A éyer uéyioTo xdtw @pdyue (infimum), éotw a.

3 Auté anodewvieTon ue ertoywyh oto ki T k = 1 1 avicbtnta toylet €€ utodéoewe, xou
AV an < apij TOTE, e@appoloviag TdAL TNV unddeon Y Tov puod apiud N+ j Eyoude
Antj < Gpgjgp1 XOL CUVETOS G < Gptj < G jti-

Yy Ty axpBea, amé éva dueco Tdpiopd Tne

8



‘Eotw € > 0. Agol o aprdydc a + € dev ebvon xdtw @pdyua tou A, undpye
x4molo a,, € A Go1E a,, < a+e. ANNd 1 (a,) evar divouoa, etopéveg Yo
x40e n > n, €Youpe a, < ay,, dpd a, < a+e. AT TNV dAAT pepld, To a ctvan
x4t pedypa Tou A, dpa a, > a > a — € yia xdde n.

Aceilope 6Tt v xdde € > 0 undpyel n, WOTE Yoo xde n > n, vo loyUeL
a—¢e<a, <a-+ e LUVETWS G, — d. O

‘Aoxnor 3.13 Eotww A C R un kevé kar gpaypévo. Tmdpyer tote pa av-
Eovoa axolovdia (a,) pe a, € A ya kdbe n dove a, — sup A kar pua pOivovoa
akokovOia (b,) pe b, € A ya kdle n dove b, — inf A.

‘Aoxnon 3.14 Kdbe x € R elvar dpro juag akodovdiag pndv (kar puag axo-
Aovlias appritwr). Mdliota, vrdpyer pa yvnoiog abéovoa kar pua yvnoiog
pUivovoa axolovllia pnTdy Tov va ovykAiver oo .

HMopdderypa 3.15 Eow a; = 1 kat apy1 = V1+a,. H (a,) ovykdiva

1+5 L
5 (7 xpuon) wouj).

/7
otov aptiud T =

ATédeidn Oo deifouye, yENoWOTOIOVTAC ETAYwYT, 6Tt N (a,) elvar xold
optopévy (Bnh. 6t yio xéde n woyler 1+ a, > 0), adZouoa xar GEoyUéVT.
Aetyvoupe mpota 6Tt Yo xdde nwoylet a, > 1 (dpa 14a, > 0) xou aptq > ay,.
Hoapatnpolue 61t ay = V1 +1>1=a;. 'BEotw tdpa m € N AV a1 > ay,
XA Gy, > 1, EYOUUE g1 > 1 2o

Am+y2 = \/1+am+12 V1+am:am+1

X0l T0 ETUYwYxd Briua amodetydnxe.

Oa detloupe topa 6Tl a, < 2 Yy xdle n. H avicdtnta ioylel Yo n = 1, agol
a; = 1. AXNAG, vy xdde m € N,

Uy < 2 = am+1:\/1+am§\/1+2§2

apa Y] O(VLGOTY]TO( Loy ueL Y xdde n.

Ano 1o Oedprua 3.12 énetan topa 6Tt N (a,) ouyxhiver oe xdmowv apriué
a. Egécov 1 < a, < 2 v xdde n da €youpe 1 < a < 2. Ilog ouwg



Yo mpocdlopicoupe Ty TWY| Tou a; XENOWOTOWVUE TNV oVIOEOUXY| OYECT
ant1 = 1+ a,: enedh limy, a,41 = a (Hapoathenon 3.3 (iii)), éneton 6t

o’ =lima,; =lim(l1+a,) =1+a

S

7, 2 _ Z, ’ 7 _ 1++/5 ’
AL CVVETTWC a™ — a — 1= O, TREAYMA TTOLU OUVETAYETAU OTL a4 = 3 YLIATL 7

1-v5
2

G piCa

¢ e€lowong dev ixavorotel TV ovicétnTa @ > 1.

IIpétaon 3.16 Av 0 <a <1, téte lima" = 0.

Ipdtn anoderdn H axohoudia (a™) eivar (yvnolwe) @divouco xon xdtw
peayuévr amo to 0. Ao to Oswpenua 3.12, utdpyet o 6pto b = lima”. Egdcov
a™ > 0y xdde n, éyoupe b > 0. Hopathenoe 6t ot oxohoudieg (a™) xon (a™1)
éyouv to (8o 6plo (Llapathenon 3.3 (iii)). Luvende

ba = (lima")a = lima"™ =lima" =b = b(1 —a)=0.

A& a # 1, dpa b= 0.

Acltepn anddelrn Egdocov % > 1, €youue % —1=d>0. Ané my
avicdtnta Bernoulli f to Suwvuuixd avdntuyua éyouye 6Tt (1 +d)™ > 1+ nd
onoTe
0<a" = ! < ! — 0
- (14+d)» — 1+nd

xat dpo a™ — 0 and tny Tpotaon 3.8.

‘Aocxnon 3.17 Eoww a, > 0 ya kdle n. Av vndpyer p € (0,1) dote
a, < p yia kd0é® n € N, tdre 10 opio lim a,, vrdpyer kar efvai 0.

Arnddelrn Egboov 0 < p < 1, 70 6plo lim p™ undpyet xan etvar 0. ANAG

0<a, <p" ywxdde neN,

doa, epocov p™ — 0, To bplo 1171;11 a, uTdpyetl xa etvon 0.

>Onne goivetor omd TNV ombdeLln, dpxel 1) aveETNTO VoL XavoTotelTon «TEMXEY, Vo UTdpyet
dnhadh xdmowo n, € N wote /a, < p yia xdde n > n,.

10



IMagatrpnon 3.18 Aev apxetl vo woyler 1 avicétnTa /a, < 1 yia xdde
n. Elvon xplowo va uropet va Beedel gedyua p yviiow uxedtepo and 1. Tupa-
Selypotog ydpw av a, = —im, 16Te {/a, < 1 yio xdde n € N, 0ddd 7 (a,) dev
ouyxhiver 610 0 (Ilpdtaoy 3.10).

Afppa 3.19 (1) Eorw axodoviia (ay,) kar p € [0,1). Yrobéroupue du vrdp-
yer k € N dote |ani1| < play| ya kdde n > k. Tére to dpio lima,, vrdpyer

ka1 etvar 0.
(1) Av a, # 0 ya kde n € N ka1 n axodovdia (%) ovykAiver o’évay
n

apud A < 1, téte to dpio lim,, a,, vrdpyer kar efvar 0.

Anodely O¢tw b, = |a,).
(v) Hpérer va deiw 6Tt o lim b, undpyer xou eivan 0. "Eyouye

b1 < brpt, bpyo < bprpt < bpp? xon emayyixd
0 < bgin < bpp™ Yy xade n € N.
AWM epboov 0 < pu < 1 éyovue " — 0 xou doa lim b, = lim by, = 0.

AAn anédeén: Aol by < byp < by, yia xd0e n > k, n (by) elvon tehxd
pOivouca emopévwg cuYXAVEL, €0Tw 610 b > 0. ‘Ouwe, agol by < by Yo
xade n > k €youue

0<b=1limb,; <limb,u = bu
doo b(1 — p) < 0. Egbéoov b > 0 xar 1 — pp > 0, éretan 61t b = 0.

(v) Eoww 6t n axohoudio (%) ouyxAivel o’évay apiud A < 1. Emiéyw

pdote A < < 1 (undpyet tétoo poyoti A < 1). Agob b’;# — X undpyet k
OO TE bZ—:l < p oy xdde n > k. ‘Eneton and o (1) 6t 10 bpto lim, b, undpye

you efvon 0. O

IMogathenon 3.20 Ka €8¢ ot unodéoeic 0 < < 1,0 < A < 1 dev urno-
00UV ev Yéver va apaherpdoly. D nopdderypo av a, = 141 101€ |ayi1] < |an|
yior xdve n odAd 1 (an) Sev ouyxhivet oto 0.

ITpotaon 3.21 Av0<a <1 ka k € Z téte lim,, nka™ = 0.

11



AnbddelEn Oétoviag x, = nfa" éyouye

gus] (0 + D !
|, | nkan * n) ¢

Egécov a < 1, to anotéheoya énetan and 1o Afuyo. O

Ipbtacn 3.22 Hakxodovdia (ay) dnova, = (14+)" ouyrdiver o évay apidud
e pue2 <e<3.

Moty anddely. Ioyveiopwds 1 H (a,) elvoar adlouoa, OnA. any1 > ay
yio xqe n:

Xpnoworoww ty avicdTnTo aptdunTno) YEGOU - YEWUETEIX0U UEGOU

.131+$2+...—|—.I‘n+1
n+1

> "Y1 Te .. Tt

vt Toug VeTinolg aprduoie

T1=To=...=Tp,=14+— xb Ty =1
n
OTOTE EYW
1+ 35 +1 "
n+1 - n
OnAadN

1+

n+1 n

Tddvovtag xar to 800 YEAN TG IVl OTNTAC AUTHS (mou eivar YeTind) oty n+1,
TEOXUTTEL 1) ETIUUNTY| avioHTNTA

1 n+1 1 n
(1+ ) 2(1+_) |
n+1 n

Ioyvpwopoc 2 H (a,) eivor gpaypévrn, xat pdiota 2 < a, < 3 yio xdde
n > 2:

12



i 2 , , < ,
Eyouvue a1 = 2, ay = (%) = % > 2 xou vy xdde n > 2, and TO SLWYLRIXO
VAT TUY U

“nn—-1n-2)...(n—k+1) 1
=14 i nk
k=1

n n

1 1 2 k—1
o ) <1+

1
Eln n n’ n El
k=1 k=1

AMNG k! =1.2.3. .k, dpa, btav k > 2, tote k! > 1.2.2...2 =281 ondre

"1 "1
DI EEED 3%
k=1 k=1

‘Ouwe 6mwe efvon Yvwoto 10 dUpotouo TwV 0pwV YEWUETEIXHAG TEOOdOY Elval

—~ 1 11 1 1— = 1
ng—1 :1+§+§+"'+2n—1 T 1 :2_2n—1 <2
k=1 2
XL CUVETOS a, < 3 yio XdUe n.
‘Encton thpa and 1o Oedpnua 3.12 61 n (a,) ouyxiivel, xou av Vécouue e =
lim a,, T61€ epdGOV % < a, <3y xdde n > 2 éyoupe 2 < % < e <3, ahrd
0EV UTOPOUUE QUECWS VoL CUUTERAVOUUE OTL € < 3.
Mropotye duwe va BEATIOCOUUE TNV TEOGEYYIoN WS EENC: av n > 4,

"1 1 1 1 1 1 & 1
L <1 — =1 14+ -+ — <244 = ——
“ +k2_;k;! +<+2+23+Zk!>— +2+6+22k—1

— k=4

1 1 £-4 1 1 1 11
<Q4 4 g2 2 9 T4 - 94 =
S24 ot t3tsTy + 5

2

doot e§2+%<3.

Aettepn anédeln Eotw b, = (1+ )™

Ioyvewopoc H (a,) eivor adlouoa xar 1 (by,) eivar pdivouoa.
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Arnédeatn Ioyupopot: T n > 2, éyoupe a, = (1 + 2)" = (22)" b, =
(145" = (2)", onore

an  (1+2)" (n+1\"[(n-1\"
boor (145 U n n
n2 —1 " 1 " Ber 1
omou yenowonoinca v avicotnTa Bernoulli. Enouéveng
()= G5) ()
Ay > bn—l =
n n—1 n
n—1 n—1
n 1
fry = 1 = .
(n—l) ( +n—1> tn-1

oo 1 (ay,) ebvor abouca. Eniong

b1 n? \" 14 1 ”> 1+1 ”B;TH 1 1+1 n+1
= = _— n— = —_ =
an, n?—1 n?—1 n? n? n n
OTOTE . 1
n+1 n+1 n+1 n+1
bn—1>an = = :bn
n n n n

doo 1 (by,) etvon @divouca. Evbetind, or mpwtor bpot elva:

S|

ap = (1+1)* =2 b= (1+7)? =4
TR P 1
as = +3)° =5 ~ 2. = +3) == ~ 5.
= (45—t Loy by — (1415 — 3 30518
el o e Y
as = (1+3)> =42 ~ 24883 bs = (14 3)° = 5z =~ 2.986

‘Enetar topa and 10 Oewpnua 3.12 61t xaw or dVo axohoudieg cuyxAivouy.
MdéhoTa emeldy| 1o mnAixo Z—Z =1+ % cuyxAlvel 6Tto 1, ot 800 axolouldieg Vo
€youv 10 (Blo Hplo, €.

Téhog, yian > 5,

9 u b b 6)° 46656<3

— = Qa an n = — = —

4 2 > 5 15625
ool 2<a,<e<b,<3. O
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IMagathenon 3.23 Or aviodtnres

1 n 1 n+1
<1+—> <e<<1+—>
n n

mou anodeiéajie emrpémovy TNy TEOGEYYLCT Tou aptdpod e tou Euler ye omoto-
ovrote emdupnty| axplPewa, apkel va mdpoupe apketd peydio n.

‘Aoxnon 3.24 Av n axodoviia (a,) ovykAiva oto a tdte kar n akodovdia
(by) Twr yéowv Gpwy
a1+a2+...—|—an

n

b, =

ovykdiver enions oo a. Ioyve to avtiotpogo;

Avbor  Ac unodéooupe tpwta 6Tt @, — 0. 'Eotww € > 0. Tndpyet n, € N
OO TE |a,| < § étav n > n,. Eotw n > n,. Eyouue

al—i—ag—l—...—i—ano+ano+1+ano+2+...+an

‘bn‘ =
n n
o tlasl+ .. A fang| | |Gngsr| + |angral + .- + [anl
- n n
<|a1\+|a2\+...+|an0] _{_n_%‘
n n

A& o oaprdunthc Tou TE®Tou xAdouatog dev edptdTal ambd To n, deo TO
xhdopo autd telvel oto 0 xadde n — 00, LUVERMS UTIPYEL Ny > Ny WOTE YA
xade n > ny va €youue

lar| + |ag| + ... + |an,| <E,
n 2
KoL TOTE
|b\<£+E
" 2 27

Aeilope Aoy o1t b, — 0 = lim, a,,.

[ v yevd| mepintwor 6mou a, — a apxel vo eEETAGOVUE TNV UNOEVIXY
axohovdia al, = a, — a %Ko Vo TUUTNEHOOUUE OTL
ay+ahb+...+a, arta+...+a,

= —a
n n
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omoTE, 0oy oL Yécol bpot Tne (ar,) Telvouv o 0 amd To TponYoluEva, oL uécol
bpot e (a,) Yo telvouy 6o a.

To avticTtpogo dev 1oylet ev yével. Av yio Topdderyuo VewpHoOUUE TNV axo-
houdia (ay,) ue a, = —1 6tay n TEPLTTOC XAt ay, = 1 6Tav n deTiog, ebvar @avepd
6T (ay,) eV oUYXAVEL, EVG oL u€aol Gpot TG LoLdlouv Vo TEVOUY <o TN UEaT)>.
Ko mparypoatind,

a1+ ay+ ...+ as,—1 =—1 HOU ar+as+...+as, =0

ar+as+ ...+ an < 1

m m

v x4 m, eTOUEVWS 1) oxxohoudion TwWV UECKY GptwY cuYXAIVEL, X pdMoTA
o7o 0.

IMeoétaoy 3.25 (Apyh TV XPOTICUEVLY StacTnudtewy) av I} D
I, O ...2 1, O ... elvar pa gOivovoa axodovdia kAciotwr kar gpayuévor
daotnpdtoy, téte vndpyer éva onueio tov avikel o€ dAa ta I, (dnAadn n toun
Nyen In Ocv elvar kevij). Av pdAiota ta pijkn tovs teivouy oo 0, téte vndpyer
éva ka1 Jovadiké onueio mov avnker o€ dAa ta I,.

Anoédeln Av I, = [z, Y] 101€, €@boov I,11 C I, éyouvpe z, < Tppq <
Ynt1 < Yn, OTOTE 1) (25,) lvon adZouca xau 1) (y,) ebvon @divouca. Enlone n ()
elvan dve @paypévn (amd xdde dpo e (yn)) xou N (Yn) ebvan xdted Qpayuévn
(amd xdde 6p0 tne (xn)). Av x = sup{x,, : m € N} xa y = inf{y,, : m € N}
ano 10 Oewpnua 3.12 €netan 6L xou ot 800 axoloudieg Vo cuyxhivouv, xo
udhiotal li7rln Ty = T XOU lirrln Yn = Y. Aol x, <y, v xdde n €yovue x < .
Kdde a € [z,y] wavonoel a > x > x, i xdde n, xa opolws a < y, yio xdde
n, ONAAdH @ € [Ty, Yn| it xd0e n. Aciope ooy 61L 1) Tour| [),cn In OEV €ivor
xevr|. Mdhota xdie b € R nou aviixer oe dha T I, weavorowet x, < b <y, yia
x&e n xon ouvenwe x < b <y, dnhodh b € [x,y]. Enouévo ,on In = @, ).

Av emnhéov €youpe ¥, — o, — 0, TOTE T = y %ot xAUTA CUVEREWL 1) TOUY
Nnen In = [, y] gbvar povocivoho. O
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